

# 12人团伙流窜作案 盗窃手机400余部

## 石家庄警方打掉一个跨多省作案的特大盗窃团伙

□本报首席记者 刘琛敏

近日,石家庄市无极县公安局刑警大队经过缜密侦查,打掉了一个跨多省作案的特大盗窃团伙,抓获嫌疑人12名,涉案金额100余万元。

### 凌晨作案盗走30多部手机

8月29日凌晨,无极县公安局城区刑警中队接到辖区居民报警称,他的手机店内30余部苹果手机被盗。接警后,办案民警立即赶赴现场展开调查。民警经调取周边监控视频发现,该案有8名犯罪嫌疑人,均为男性,他们使用暴力手段将手机店卷帘门破开后,再使用安全锤将玻璃门砸碎潜入店内,将店内待售手机盗走,被盗手机价值数万元。民警通过细致研判还发现,该团伙在破门、盗窃、望风等环节分工明确,动作娴熟,作案时他们均通过遮盖面部等方式逃避侦查。

### 嫌疑车辆浮出水面

民警通过查看高速口、入城口监控视频发现,有一辆棕色无牌照商务车在案发前一个小时驶入了无极县城区。进入城区后,该车躲入无监控地带。在该团伙盗窃完成后,商务车再次出现,快速驶入高速后向邯郸市方向而去。民警经进一步调查得知,当日,邯郸市某地3家手机店门窗被砸,300余部手机被盗,价值50余万元。

民警经串并案件发现,9月2日凌晨,邢台市某二手手机店门窗被撬,店内100余部二手手机被盗,价值近20万元;9月4日凌晨,内蒙古自治区

呼和浩特市某苹果手机店门窗被砸,60余部苹果手机被盗,价值30余万元;9月5日凌晨,山西省长治市襄垣县某母婴用品店保险柜内的3万元现金被盗,某超市收银台内的9000元现金被盗。在上述案件中,嫌疑人作案手法非常相似,且均有该无牌商务车出现。

### 在山西抓获12名嫌疑人

9月7日5时许,民警得知,涉案无牌商务车在山西省太原市小店区出现后,立即上报无极县公安局,10余名民警迅速动身前往现场。因该团伙行踪诡秘,民警从太原市一路追踪嫌疑车辆至晋城市。民警连续追踪23个小时后,在该局网安大队的大力支持下,于9月8日凌晨4时许在晋城市北环城市快速路上,发现刚刚实施完盗窃准备逃离的嫌疑人。民警现场抓获犯罪嫌疑人4名。之后,民警又迅速前往古交市、小店区等地,先后抓获其他8名团伙成员。

经讯问,犯罪嫌疑人如实供述了冯某、袁某、詹某为获取非法利益,组织带领多人在河北省石家庄市、邢台市、邯郸市,内蒙古自治区呼和浩特市,山西省太原市、长治市、晋城市等多地实施盗窃的犯罪事实。

目前,有关犯罪嫌疑人均已被依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

## 以帮忙采购水泥为名 诈骗同事94万元

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 郭建刚)近日,一名男子深陷网络赌博不能自拔,为了翻身他诈骗同事94万元。9月8日,石家庄市公安局鹿泉分局黄壁庄派出所成功破获这起诈骗案。

8月24日17时许,鹿泉公安分局黄壁庄派出所接到辖区居民鲁先生报警称,他委托同事李某购买水泥,被骗了94万元。据鲁先生介绍,今年1月底,他委托同事李某帮忙购买冬储水泥。李某将妻子的银行卡号提供给他并让其转账115万元。李某谎称,该银行卡号是水泥厂会计的。他信以为真,分3次转账共计115万元。之后,他只拉了价值21万元的水泥后就被厂家叫停。他询问原因才知道,他转账的115万元并未打到水泥厂账户,而是转到了李某妻子的银行卡内,李某的妻子也并非该厂会计。他发现被骗后,多次向李某索要剩余的94万元

水泥货款,李某均百般推脱。

根据鲁先生的描述,办案民警及时固定证据。他们调取了银行流水、水泥厂的出库单,认真梳理、分析研判。经过大量细致的工作,民警掌握了犯罪嫌疑人李某的基本犯罪事实及近期活动轨迹。9月8日,民警经蹲守布控,在鹿泉区某小区内将李某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人李某(男,31岁,邯郸市大名县人)对其以帮助鲁先生采购水泥为名诈骗94万元用于参与网络赌博并挥霍一空的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗已被鹿泉警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。



## 高邑县开展校园食品安全专项检查

本报讯(首席记者 李惶)为切实做好2023年秋季校园食品安全监管工作,连日来,高邑县市场监管局联合高邑县教育局开展校园食品安全专项检查。

执法人员全面排查学校食堂存在的食品安全风险隐患。对学校食堂是否落实食品进货查验制度、是否按要求进行食物留样、食堂供餐是否符合餐饮操作规范、是否落实工作人员健康制度、经营场所是否按要求消毒并留存消毒记录等情况进行了检查,要求食堂负责人严格落实食品安全主体责任。同时持续推进“互联网+明厨亮灶”工作,充分发挥互联网智慧监管优势作用,提升监管效能,筑牢学校食品安全防线,确保广大师生饮食安全。

下一步,高邑县市场监管局将继续把学校食堂食品安全工作作为履职尽责的头等大事来抓,加强

学校食堂从业人员管理,加强对学校食堂食品加工各环节的监督检查,守住食品安全底线,把好学校食堂食品安全关,切实履行市场监管责任。

## 工行石家庄行唐支行反诈宣传进社区

为提高老年群体电信诈骗防范意识与能力,近日,工商银行石家庄行唐支行在行唐县部分社区开展反诈宣传活动,通过开展防诈骗知识讲座,与社区居民面对面交流,将反诈知识送入社区,助力人民群众守好“钱袋子”。

该行青年员工向社区居民发放了反诈宣传手册,宣传八种骗术和诈骗分子最喜欢扮演的“十类人”以及常见的几种高考骗术,揭露并教授识别诈骗招数,对社区居民提出的

## 无保险无年检 驾车上路被交警查扣

本报讯(首席记者 南开宇)为了行车安全,驾驶人人都知道,驾驶的车辆需要年检并购买保险,然而驾驶人赵某却在明知车辆无保险、未年检的情况下驾车上路。9月11日,当该车行至石家庄市西三环与中山路交叉口附近时,被中山西警务站执勤人员发现,交警随即将该车查扣。

9月11日17时25分许,中山西警务站带班长韩文生带领班组警务人员在西三环与中山路交叉口附近执勤时,发现一辆小型客车存在逾期未年检、无保险上路的交通违法行为。车辆被拦停后,驾驶人赵某明显紧张。经查,驾驶人赵某违反了《道路交通安全法》相关规定,如此行车上路存在较大安全隐患,民警告知其违法行为后,对驾驶人进行了依法处罚并暂扣车辆。

民警表示,机动车逾期未检验、未报废,就无法及时发现车辆安全系统存在的问题,如上路行驶则存在重大安全隐患,将严重威胁自身和其他车辆行人的生命财产安全,如发生事故无法理赔。此外,根据机动车保险相关规定,车辆未按规定检验或检验不合格发生保险事故时,保险公司不承担赔偿责任,车主将无法获得理赔,何况该车并未购买保险,这不仅给驾驶人带来极大隐患,更给路人带去危险。

## 直播带货大赛 助力县域经济增长

本报讯(首席记者 李惶)近日,深泽县“全渠道资源对接选品大会暨直播(短视频)带货大赛”成果发布会举行,对本次活动成果经验进行总结,并为活动中销量突出、消费满意度高的本地特色商品颁奖。

此次大赛共有60家本地企业和20余个本地知名带货主播、自媒体博主、社区团购团队参赛,来自石家庄的小陈老师、故事叔、凯伦别闹、石门大姐儿、战狼、农舍农得、青团购等多个团队,为深泽县日化、布艺家纺、农特产品三大电商产业的30余款特色商品的发展和品牌推广作出积极贡献,截至9月10日,累计创造销售额约1201万元。

成果发布会对活动期间各类商品及主播团队销售数据进行了统计公布,对本次活动的成果经验进行了总结,并为活动中销量突出、消费者满意度高的本地特色商品颁发了“优秀产品奖”。接下来,活动组委会还将深入分析本次活动的各项数据及后期效益估算,对活动中为深泽县电商产业发展及特色商品推广作出积极贡献的带货达人、选品团队及电商平台进行表彰。

7月25日至8月24日,深泽县成功举办了“全渠道资源对接选品大会暨直播(短视频)带货大赛”,在经济效益与社会影响方面都取得了较为满意的成果。活动现场设置60余个展位及资源对接服务站和电商培训中心,并邀请抖音电商、淘天集团、美团优选、多多买菜等国内大型直播电商平台做客指导,方便各渠道线下选品及对接交流,寻求各平台和当地企业之间进行合作。

本次活动是首次尝试将新业态电商与县域特产相衔接,通过发挥新业态电商优势,带动县域经济增长。活动成功推进了本地产品与直播带货达人及团购、电商平台团队的精准对接,将深泽县的优质产品推向全国各地的同时也推动了县域经济的发展,更为其他县电商行业发展树立了榜样。下一步,石家庄市市场监管局将继续深入各县区开展全渠道对接选品活动,以提升地域特色产品竞争力,促进县域经济发展。

疑问和现实生活中遇到的一些情况进行了耐心的解答,同时结合网络和身边真实案例详细讲解了电信诈骗犯罪的主要方式、诈骗手段、危害及防范措施,劝诫社区居民要保护好银行账户及个人信息,不要出租出借自己的银行卡,谨慎防范电信网络诈骗陷阱,引导社区居民树立良好的财产安全意识。

此次活动得到了社区居民的高度称赞,取得了良好的宣传效果,展示了工行的社会担当。